

2024

步履不停  
心向未来

年终特别报道

03

2024年12月31日 星期二

# 抚松：新雪季热力十足

本报记者 郭小宇

抚松县地处全球粉雪带黄金段，是全国首批滑雪旅游度假地，粉雪静风是这里的标配，跌倒有缓冲，吹面无寒风。东北三省共有4个国家级旅游度假区，抚松就有两家，分别是长白山万达国际旅游度假区、华美胜地旅游度假区。其中，长白山万达国际旅游度假区是中国第一个国家级高山滑雪度假区。抚松是世界三大矿泉水源地之一。在这里漂流、做饭、洗脸，用的都是地道的矿泉水，干净健康。同时，这里还有“天下第一神汤”的氡泉。抚松是中国人参之乡，道地人参原产地，人参文化发祥地，人参美食起源地。全球70%的人参从这里销往全国。玩一天雪，喝上一碗暖乎乎的参鸡汤，第二天元气满满，一点不累。返程带上人参好礼，货真价实、优质优价，有“里子”更有“面子”。戏粉雪、泡温泉、吃人参，是冬季旅游“黄金搭档”。

今年冬天，抚松县以“参情冰雪，燃动世界”为主题，重点推出四条精品旅游线路，让每一名游客在抚松有眼福、饱口福。“观长白”。抚松县是长白山下第一县，具有观长白最佳视角。这里有世界上最后一

座木屋村落——锦江木屋村，一代代守山人，与49栋古老的木刻楞建筑，共同书写守望大山300年的传奇故事；这里有中国人参博物馆几千年人参文化的传承，有参仙湖雾凇岛的绝世容颜，更有露水河国际狩猎场矿泉漂流的美轮美奂。“戏粉雪”。抚松是首批国家级滑雪旅游度假地，有长白山万达、华美胜地两个顶级滑雪场和多个乡村雪场，这里是冬奥冠军苏翊鸣集训的“秘密基地”，也是《林海雪原》《雪山飞狐》等著名影视剧取景地，粉雪静风、禀赋天成。今年冬天，这里将轮番上演雪地马拉松、全民上冰雪、雪雕大赛等20余项冰雪节事、赛事和娱乐活动，帮助大家找到新感觉、玩出新境界。“吃人参”。早在4000年前，抚松人就已经开始食用人参，这里是人参的故乡。抚松人参和长白山绿色食材，足以温暖整个冬天。全县上百家餐饮店，能够做出150道不同的人参美食，每一道都能够唤醒您的味蕾、愉悦您的身心、强健您的体魄。同时，还可以参观世界最大的人参集散地——万良长白山人参市场，游非遗市集，听人参故事，享受独一无二的文化盛宴。“泡温泉”。

抚松有中国三大氡泉之一的仙人桥氡泉，还有别具特色的天沐温泉、盘古温泉、汉拿山温泉，富含氡、锶等微量元素，对皮肤、心脏和骨骼有特殊的养护作用。白天在雪场尽情驰骋，晚上品一餐人参宴，再泡一个养生汤，“仿至瑶台观盛景，宛临仙境沐熏风”。冰雪产业是抚松的重要名片，抚松县积极探索和实践如何将冰雪资源优势转化为产业发展动能。2024新雪季抚松县加大冰上项目开发力度。抚松滑雪旅游基础雄厚，在大力发展雪上项目的同时，依托松花江资源优势，推动冰上旅游快速发展，启动参仙湖灯光秀演艺项目，开发冬季江上冰上露营、冰上越野赛、冰上垂钓，让游客既能玩冰，又能戏雪，乐趣翻倍；丰富冰雪旅游产品供给。打造丰富的冰雪系列活动，引入多样化的冰雪体验项目，如森林亲子滑雪乐园、动力滑翔伞等，挖掘冰雪文化产品，举办冰雕雪雕展，开展非遗技艺进冰雪景区活动；推出雪季优惠政策。推动景区适时推出一系列的门票滑雪优惠活动，落实好全省的文旅消费优惠政策，发放雪季消费券，充分激发冰雪消费市场活力；营造健康有序的旅游市场环境。全面加强日常监管，优化提升“接诉即办”投诉处理机制，切实维护好游客的合法权益，树立温暖诚信的旅游城市形象。

为了让游客更好地体验抚松冰雪旅游，2024新雪季抚松充分调动冰雪头部企业和民间力量积极性，运用“冰雪+”发展思路，举办一系列特色活动。“冰雪+体育”，举办“冰雪丝路起点抚松—2024长白山雪地马拉松”“全民上冰雪”“粉雪制燥·奇趣长白”、关东决坡面技巧赛等多类型体育竞技活动，以冰雪运动带动冰雪旅游产业链发展。“冰雪+文化”，充分挖掘“长相守，到白头”名山寓意，举办“到长白山来结婚”大型主题活动，丰富冬季旅游文化。举办“冰天雪地·魅力参乡”文艺演出、“冰雪之约·美在参乡”主题摄影作品展、冬季非遗商品展销等活动。“冰雪+民俗”，以“到东北过大年”为主题，举办冰雪旅游民俗文化体验活动、高跷秧歌展示活动，体验马拉爬犁、冰嘎、冰刀、烙煎饼、炸果子、品灶糖等东北民俗，观看高跷秧歌表演，策划举办“春晚”、花灯会等冰雪文化民俗节事活动，与游客共度新年。“冰雪+人参”，举办首届东北亚（抚松）人参养生膳文化展示交流会系列活动，为整个新雪季预热。

